

HIREK

— Dr. Kószó a kormányzónál. Dr. Kószó István nemzetgyűlési képviselőt a kormányzó holnap délután hat órakor kihallgatáson fogadja. Kószó képviselő kihallgatása a kormányválsággal van összefüggésben.

— Pedlow kapitány ma érkezik meg. Pedlow kapitány a ma esti gyorsvonattal érkezik Szegedre a fővárosból és valószínű, hogy ugyanakkor érkezik haza Aigner főispán is. Holnap délelőtt fél tízkor érkezik lesz a csecsemőgondozó felállítás ügyében a városházán, amelyen a Stefánia-Szűcs vezetésével, a gyermekklinika vezetője dr. Hainisch Elemér, továbbá dr. Wolf Ferenc, dr. Kovács Ödön, dr. Pálffy József és dr. Gád Endre vesznek részt.

**Lesz ami még
! nem volt !
DECEMBER
≡ 3. ≡
! a Tiszában !**

— Glattfelder püspök Szegeden. Glattfelder Gyula csanádgyházmegyei püspök tegnap este Szegeden keresztül Makói birtokára utazott. Üdvözlésére a szegedi állomáson Várhelyi püspöki vezetésével megjelent az egész szegedi klerus.

— Málga sem intézkedtek a bedőlt Ipar-utcai ház lakóinak sorsáról. Megírta a Szeged, hogy az Ipar-utcai 9. számú ház tetőzete és falai a hosszú esőzések következtében annyira megrongálódtak, hogy a ház lakói csak életük kockázatásával tartózkodhatnak benne. A városi mérnöki hivatal a helyszíni vizsgálat alkalmával elrendelte a lakók kitelepítését, a lakáshivatal azonban nem tud más lakást kiutalni az Ipar-utcai ház lakóinak. Munkatársunk ma felkereste dr. Csonka Miklóst, a lakáshivatal mostani elnökét, aki ezügyben teljes tájékozatlanságát bizonyította be, a mérnöki hivatalnál pedig azt a választ kaptuk, hogy ők az ügyet illetékeségből a város közrendészeti ügyosztályához tették át. Az említett ügyosztálynak dr. Rack Lipót tanácsnok a vezetője, aki munkatársunk kérdéseire azt a választ adta, hogy nem ismeri ezt az ügyet és szintén nem tud felvilágosítást adni. Így fest Szegeden a közigazgatás. Egy ház 3-4 nap óta teljes összeomlással fenyegeti a lakóit és a hivatalok aktáznak, leveleznek és iktatnak, ahelyett, hogy lakást szereznének 3 családnak és albérióknak, akik esténként azzal a kellemes bizonytalansággal fekszenek le, hogy nem tudják reggel az ágyból másznak-e ki, vagy pedig az összeomlott épület romjai alól.

— A köztiastviselő szene. Az állami olcsó szénakció első szegedi szállítmányának szétosztását tegnap délután kezdték meg. Az akció vezetősége reméli, hogy a szegedi igényeket karácsonyig kielégítheti.

— Önnek még nincs Korondiclipője? Kapható Abonyi Mihály-nál, Kölcsey-u. I. (Royal-épület) Telefon II-65.

Megnehezítették a külföldi áruk és iparcikkek behozatalát.

A pénzügyminiszter lényegesen felemelte a vám-felpenzt. — A magyar ipar védelmére korlátozni fogják a behozatali engedélyek kiadását.

SZEGED, november 22.
(Saját tudósítónktól.)

A pénzügyminiszter az ország kereskedőinek és iparosainak meghallgatása után, a magyar ipar és kereskedelem védelmére, új behozatali illetékeket állapított meg. A felemelt vámilletékekről szóló rendelet, amely holnap reggel lép életbe, ma érkezett meg a szegedi fővámvivatalhoz. A rendeletről a Szeged munkatársai a következő információt kapta a fővámvivatal vezetőségétől:

— A holnap reggel érvénybe lépő új vámtarifá szerint az eddigi tizenkét éves vámot fizetett áruk nagy része (rizs, friss hal, festék fők, az ipari cikkek előállításához szükséges nyersárak stb.) után ezentul is tizenkét éves felpenzt kell fizetni. Nyolcvanszoros felpenz jár a fűszer- és gyarmaárak, gyertyák, szappanok, kikészített bőrök, gyapjúárak, élő növények, férfi és női kalapok után. Megemlítendő, hogy ezek után az áruk után eddig huszoros felpenzt kellett fizetni.

Százötvenszoros felpenzzel terhelik meg a festett és színyomatós pamutárakat, az összes fa- és játékarukat, vas- és fémárakat, a szerszámok kivételével.

Természetesen a felpenz emelése nem marad hatás nélkül az itt felsorolt cikkek árára sem. Különösen az utóbbi kategóriába sorolt dolgok ára emelkedik fel magasra. Tulajdonképpen ezt az áremelkedést célozza a rendelet, mert azt akarja

— Medikus bál lesz farsangkor. A békeévek nagy táncvigalmairól szinte megfeledkezett már a régi fiatalság és a mainak nem volt még alkalmuk az igazi bálakba beleszótolni. Az idei téli szezon már a régi időkhoz való visszatérésre enged következtetni: az összes szegedi egyetemi körök bevonásával első hivatalos bálját rendezi farsangkor az egyetemi kör vigalmi bizottsága. Miután pedig a szegedi egyetemen a medikusok vannak túlsúlyban, a mulatságukat is medikus bál címén fogják rendezni.

— Tegyen egy próba cipővásárlást Csipeinél, Iskola-u. 18.

Belvárosi Mozi

Kedden és szerdán
GUDDARTOLDÁS-FILM!
Az éleltengerén
Dráma 5 felvonásban.

Főszereplő: **Gunnar Tolnás**,
A modern filmművészet abszolút remeke, melynek főszerepében a világhírű dán filmszínész klasszikus játékútadása teljes mértékben pompázik.

Azonkívül DUMAS híres regénye:

Cagliostro grófja

Dráma minden idők legnagyobb kalendariának életéből 6 felvonásban.

Főszereplő: **Reinhold Schönel**.
A több mint huszmillió költséggel készült film képei Schönbrunn csodavilágában játszódnak le.

A TEREM FÜTVE VAN!
ELŐADÁSOK KEZDETE:
Hétköznap fél 5, fél 7 és fél 9 órakor.

Csütörtökön és pénteken, két napig!

A kis hazatlanok

II. része (Páris gyermekei) 6 felv.

Az I. rész
összefoglalva ugyancsak látható.

elérni vele a kormány, hogy a külföldről behozott, de honi termékekkel is könnyen pótolható áruk drágábbak legyenek mint azok, amelyeket a magyar iparosok állítanak elő. Így azután a vásárlóközönség kényszerítve lesz a hazai ipartermékek vásárlására, amelyek ilyenformán sokkal olcsóbbak lesznek, mint a külföldiek.

A behozatalt azonban nemcsak a felpenzek felemelésével akarja megnehezíteni a pénzügyminiszter, hanem azáltal is, hogy behozatali engedélyeket ezután csak a legkritikább esetben kaphatnak majd a kereskedők. A felpenzek felemelésével valószínűleg emelkedni fognak a vámbevételek is, amelyek eddig is elég tekintélyes összeget lettek ki.

A vámvivatal el van készülve arra, hogy a behozatal elé állított nehézségek megsokszorozzák a csempészek számát. Eppen ezért a közeli napokban a demarkációs vonalakon keresztül haladó országutaknál új fiókvámvivatalokat fog felállítani. Szaporítani fogják a fővámvivatalok számát is. Így többek között a szegedi fővámvivatal területén két új fővámvivatalt állítottunk fel: egyiket a Szeged—Szabadka vasútvonal mentén, Röske állomáson, a másikat pedig a nagyikindai vonalon, Szőregen. A szőregi fővámvivatal vezetője Bartos Lajos vámszaki tanácsos, a röskei pedig Szotyori Mihály vámmellenőr lett.

— Egy angol katona temetése Budapesten. Budapestről jelentik: Halliday angol közkatonát, aki egy sajnálatos véletlen áldozatává esett, hétfőn temették katonai pompával a Rókus-kórházból. A ravatalnál angol és magyar katonák állottak sirórságot. A temetésen megjelent Sárkány altábornagy, körletparancsnok, a nemzeti hadsereg tisztí küldöttsége, a szolgálatmentes katonai missziók tisztjei. A tölgyfakoporsót hat angol katona vitte vállain a gyászokcsig. A gyászmenetet katonazenekar nyitotta meg. A temetőben az anglikán pap imája után a katonaság tisztelgése közepette hantolták el a főváros által adományozott díszsír helyen.

— A gazdátlan lakáshivatal. A lakáshivatal még mindig zárva van. A miniszter a város táviratait eddig válasz nélkül hagyta, csupán az államrendőrség kapott tőle értesítést arról, hogy a lakáshivatal nem kell átvennie. Ez azonban nem lehet irányadó a városa nézve, hogy a régi hivatal folytathassa működését.

— Női felöltők Vajda és Kövári r.-t. Kárász-utca 10. 1129.

— Vidéki tanulók vonata. A m. kir. államvasutak igazgatósága a vidékről naponként bejáró szegedi tanulók részére a mai naptól kezdve egy új vonatot állított be Szeged és Kiskunfélegyháza között. A vonat Félegyházáról minden nap 13 óra 7 perckor (d. u. 1 óra 7 perc) érkezik Szeged-állomásra és innen 18 óra 15 perckor (d. u. 6 óra 15 perc) indul vissza Félegyházára. A vonat beállítását a szülők nevében a Magyar Dél-Szövetség kérte az igazgatóságtól. A szegedi üzletvezetőség vezetője dr. Hirsch József melegen támogatta a kérelmet, úgy hogy az új vonat beállítása egyenesen az ő érdeme.

— Billiárdozók bánata. Ártatlanoké a kávéháztulajdonosaink szenvedélyes áremelési idegrázásban szenvednek ismét. A tegnapi napon új billiárd-tarifa lépett életbe a legtöbb kávéházban: az eddigi 12 koronás órabér helyett 18 koronát kasszírozott a marquetur mindazoktól, akik e szerény játékot űzték. Ugyilátszik drágább lett a dákókréta, vagy a billiárdgolyók fekére, vagy ki tudja miféle billiárdüzemi költségek drágultak meg; a kávéosok bizonyára tudnak valamire hivatkozni. De nem muszáj mindent elhinni nekik: bőbeszédűségükben kevés a tejszínhab, több a luxusadó. Fájdalom, a dolgon már semmiféle változtatást. Szegény billiárdjátékosok, szomorú idők játékosai lettek! Rajlatok, azt hisszük, már csak a lemondás fájdalmas kényszere segít: nem lehet többé billiárdozni. A nyerőket ugyan nem érinti ez a hirtelen zsebremészás, a nyerők nem fizetnek. Hevessy Kálmán táblabíró és Fischer József ékszerész, a két verhetetlen mester könnyen szériázik tovább a tekeasztal zöld berkeiben, de mitévők legyünk mi, tanoncok, akik csak a szicerek szerény bajnokai lehetünk? Erre csak egy a felelet: kitértetjük a billiárdisták közsztrájkját, nem fogunk billiárdozni! Ha ez sem jár eredménnyel, akkor megfordítjuk a dákók hegyét és megrohmozzuk a — kasszínéket.

— A Korzó Mozi új felszerelése. A Korzó Mozi sorsa eldőlt már, sőt mini megirtuk, a berendezést a régi tulajdonos már el is vitte a helyiségből, mint azonban értesülünk, az új berendezés ügyében még nem történt döntés. Új és mindenképpen megfelelő speciális berendezést ugyanis Berlinből kellene beszerezni, ami viszont a mozi december 1-ére tervezett megnyitását feltétlenül késleltetné. Vas Sándor igazgató tegnap Budapestre utazott, hogy az új mozitulajdonossal a berendezést illetően megállapodhasson. Vasnak az a terve, hogy használt berendezést szerezzen be ideiglenesen és azzal a mozit december 1-ére feltétlenül üzembe helyezze, mert hiszen a mozik legnagyobb szezonja éppen most van. Arzenyiben ezt a tervét megvalósíthatja, úgy a mozi megnyitása után Berlinbe utazik, hogy az új felszerelést megrendelje. Ez idő alatt a mozit Vas Miklós vezetné és az új berendezés január első napjaiban érkezne meg Szegedre.

— Tejvizsgálat. Dr. Wolf Ferenc főorvos a legközelebbi tanácsülésre benyújtja a tejvizsgálat rendszeresítésére vonatkozó szabályrendeletét.

— Makón nem építenek kislakásokat. Makóról jelentik: Makó város képviselőtestülete a 30 állami kislakás építését eljettette, mivel a pályázatok szerint az építés költsége 1 millió 53 ezer koronával kertülne többre, mint az állami előirányzat.

— Jaj az a lakáshány! Benkő Etel mosónő Béke-utca 3. szám alatti lakásán, öngyilkossági szándékkal, felakasztotta magát, tettét azonban a házbeliek idejekorán észrevették és az életunt mosónőt megmentették. A halál torkából visszahozott asszony azzal okolja meg szándékát, hogy a házigazdája felmondta a lakását és így annak van kitéve, hogy elsejjen az utcára kerül.

— Van fa — és még sincs fa. Az iskolák faellátásáról az utóbbi időben sokat irtak a lapok. A különféle cikkek és egyéb közlemények mind megállapították, hogy a szegedi elemi és középiskolák faellátása biztosítva van. Mint ma értesülünk, minden eddigi megállapítás ellenére nem egészen ilyen rózsás az iskolák faellátása, amit az is bizonyít, hogy a Szentgyörgy-téri községi népiskolát fahiány miatt kénytelen volt bezárni az igazgatóság. Feltétlenül meggyezendőnek tartjuk, hogy a községi iskolák faellátásáról a város „gondoskodott”.